



---

**Комиссия по положению женщин**

Пятьдесят девятая сессия

9–20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой  
Всемирной конференции по положению женщин  
и специальной сессии Генеральной Ассамблеи  
под названием «Женщины в 2000 году: равенство  
между мужчинами и женщинами, развитие и мир  
в XXI веке»

**Заявление, представленное Народным медиацентром —  
неправительственной организацией, имеющей  
консультативный статус при Экономическом и Социальном  
Совете<sup>1</sup>**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распростра-  
няется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и  
Социального Совета.

---

<sup>1</sup> Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.



## Заявление

Народный медицентр является некоммерческой международной неправительственной организацией, которая стремится улучшить здоровье и благополучие людей по всему миру посредством образовательно-развлекательных стратегий, таких как, например, трансляция по радио и телевидению драматических сериалов, герои которых показывают аудитории примеры позитивных поведенческих моделей. Со времени своего основания в 1998 году Народный медицентр уже свыше 15 лет применяет в своих передачах, которые транслируются более чем в 50 странах по всему миру, метод Сабидо.

В Пекинской декларации и Платформе действий отмечалось, что мир переживает бум в области коммуникаций, а пятилетний обзор осуществления положений Пекинской декларации и Платформы действий («Пекин+5») вновь подтвердил необходимость учитывать гендерный фактор во всех областях и на всех уровнях и определил конкретные области, требующие особого внимания. К последним относятся: образование, социальные услуги и здравоохранение (включая сексуальное и репродуктивное здоровье), пандемия ВИЧ/СПИДа, насилие в отношении женщин и девочек, постоянно возрастающее бремя нищеты, лежащее на женщинах, и разработка стратегий, способствующих примирению мужчин и женщин и равному разделению труда и семейных обязанностей.

В Пекинской декларации и Платформе действий также отмечалось, что средства информации могут содействовать улучшению положения женщин и продвижению равенства женщин и мужчин, создавая свободный от стереотипов, разноплановый и сбалансированный образ женщин и мужчин и проявляя уважительное отношение к достоинству и ценности человеческой личности.

## Рекомендации

Мы настоятельно призываем Комиссию активизировать усилия по содействию большему равноправию женщин и девочек во всех аспектах жизни и на всех уровнях принятия решений за счет использования мощного потенциала образовательно-развлекательных стратегий, реализуемых через средства массовой информации.

Посредством трансляции по радио и телевидению продолжительных драматических сериалов можно — через ролевые образы — эффективно моделировать принципы совместного разделения полномочий и ответственности между женщинами и мужчинами (дома, на рабочем месте и в более широком контексте национального и международного сообщества), поскольку массы радиослушателей и телезрителей будут перенимать позитивные изменения в поведении.

Продолжительные драматические сериалы, транслируемые по радио и телевидению, также помогают эффективно устранять диспропорции в образовании, развивать социальные службы и здравоохранение (включая сексуальное и репродуктивное здоровье), защищать от ВИЧ/СПИДа, положительно воздействовать на изменение представлений мужчин о насилии в отношении женщин и девочек и поощрять мужчин к равному с женщинами разделению труда и семейных обязанностей.

Мы настоятельно призываем Комиссию признать, что, как показывает теория социального обучения, люди учатся через ролевые модели. Транслируемые по радио и телевидению продолжительные драматические сериалы, созданные местными авторами, актерами и производственным персоналом, могут способствовать разработке программ, которые учитывают культурные потребности и подходят для внесения позитивных изменений в поведение, поскольку это входит в основные задачи Комиссии по положению женщин.

Посредством использования «положительных», «отрицательных» и «промежуточных» вымышленных персонажей, которые по-разному ведут себя, расширяется выбор вариантов поведения, с которыми аудитория знакома из реального мира. Аудитория постепенно узнает о последствиях решений, принимаемых героями в самых разных ситуациях. Вопросы, затрагиваемые в каждой программе, могут основываться на реальных проблемах принимающей страны, а ценности конкретной программы могут основываться на политике данной страны и соответствовать основным задачам Комиссии по положению женщин.

Учитывая, что Комиссия по положению женщин является главным межправительственным органом глобального уровня, занимающимся исключительно продвижением гендерного равенства и расширением прав и возможностей женщин, и принимая во внимание, что Комиссии по положению женщин поручено выносить рекомендации относительно скорейшего осуществления положений Платформы действий, включая анализ передовой практики, а также учитывая, что главный упор на текущей сессии будет сделан на Пекинской декларации и Программе действий, включая текущие вызовы, воздействующие на их выполнение и на достижение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин, мы настоятельно призываем Комиссию по положению женщин содействовать повышению осведомленности и использованию образовательно-развлекательных стратегий, реализуемых через средства массовой информации, особенно транслирование по радио и телевидению продолжительных драматических сериалов.